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Allocution du Commandant en chef de l’Armée le Général Joseph Aoun durant 

la cérémonie d’inauguration du 8ème Congrès régional portant sur l’appui de la 

stabilité et du développement dans les pays Arabes et au Moyen-Orient, qui 

aura lieu au Club Militaire Central – Manara le 19/2/2018. 

- Parrain du congrès – Votre Excellence le Président de la République le 

Général Michel Aoun représenté par le ministre Pierre Raffoul 

- Votre Excellence le Président de la Chambre des députés M. Nabih Berri 

représenté par le député Kassem Hachem  

- Votre Excellence le Président du Conseil des ministres Cheikh Saad El-Hariri 

représenté par le ministre Jamal el-Jarrah 

- Vos Excellences messieurs les ministres et Messieurs les députés, 

- Les personnalités politiques, sécuritaires, diplomatiques, intellectuelles, 

journalistiques et économiques – les personnalités participant au congrès – 

Mesdames et Messieurs 

L’Armée Libanaise a l’honneur d’accueillir pour la huitième fois consécutive un 

nouveau tour du Congrès régional destiné à la région du Moyen-Orient, et ce en la 

présence des intellectuels et des chercheurs les plus brillants du Liban, de la région 

et du monde, afin de mettre l’accent sur la stabilité et le développement dans la 

région du Moyen-Orient, secouée par les crises et les discordes, dans le temps où les 

horizons de trouver des solutions politiques demeurent ambiguës. 

 

Chers participants, 

Grâce à sa nature géographique, cette région est devenue un point de rencontre, une 

piste sur laquelle se bousculent des idéologies, des contradictions intellectuelles et 

des intérêts internationaux, au point où «la stabilité et le développement» sont 

devenus deux buts difficiles à aboutir. 

Si la poussière de la guerre subsiste encore dans notre région, il est de notre mieux 

de chercher les moyens aboutissant au développement et à la stabilité, tout en 

œuvrant pour faire face aux dangers qui nous entourent. Il est impératif que la main 

qui frappe et écrase le terrorisme s’entraide avec la main qui construit. Or, le 

développement durable, luttant contre les effets de la pauvreté, de l’ignorance et du 

chômage, pourrait être plus efficace que l’arme traditionnelle quant à la lutte contre 

le terrorisme. 
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Mesdames et Messieurs, 

L’Institution militaire a prêté serment de préserver la stabilité. Il s’agit d’un exploit 

cher et précieux qui n’a pu persister sans le sang pur consenti par les fils de cette 

institution. C’est ainsi que nous, en tant que Libanais, et plus particulièrement en 

tant que militaires, nous réalisons très bien, l’importance de la stabilité quant à 

l’édification de la patrie: c’est le pilier stable de toute société et de toute civilisation. 

Que ce facteur important soit notre but noble, œuvrons tous ensemble afin de trouver 

les solutions et les moyens adéquats à sa réalisation. 

Comme vous le savez très bien, l’ennemi israélien a lancé récemment plusieurs 

menaces et a commis de nombreuses provocations dangereuses visant le droit du 

Liban en ses ressources pétrolières, et plus spécifiquement le bloc «numéro 9». Sans 

oublier les tentatives de cet ennemi d’établir un mur de séparation sur les frontières 

au Sud passant par un territoire Libanais. À partir de ce congrès, je tiens à assurer 

encore une fois, que nous n’accepterons jamais que l’ennemi israélien porte atteinte 

à la souveraineté du Liban et à son droit sacré quant à l’investissement de toutes ses 

ressources économiques. L’armée n’épargnera aucun moyen possible pour faire face 

à toute agression israélienne, quel que soit le coût et quels que soient les sacrifices.  

Parallèlement à cette prédisposition, l’armée sera ferme quant à toute tentative visant 

à déstabiliser la paix civile et à semer la discorde. L’armée ne tolèrera aucun retour 

vers le passé, et ne permettra pas que la divergence politique qui est à la base de 

notre système démocratique, dégénère en un chaos espéré par certains afin de saper 

les parachèvements nationaux importants réalisés par les Libanais, surtout par nos 

martyrs et nos soldats héros, lors de plus d’une batailles cruciales et décisives. 

 

Chers participants, 

Le message du Liban est celui de la coexistence, de l’ouverture et du dialogue entre 

les cultures. Il s’agit d’un message que nous désirons émettre et diffuser à travers ce 

congrès, comme était le cas lors des congrès passés. Souhaitons que ce message soit 

un point qui illumine les ténèbres entourant beaucoup de pays de la région, tout en 

espérant qu’il contribuera à apaiser les souffrances de beaucoup de pays voisins qui 

continuent de s’effondrer sous le fardeau  de crises et d’une série d’événements. 
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À la fin, permettez-moi de remercier infiniment Son Excellence le Président de la 

République qui nous a accordé l’honneur de parrainer le congrès, ainsi que le centre 

des Recherches et des études stratégiques, la partie qui a organisé le congrès. 

Permettez-moi de saluer également les participants tout en leur souhaitant la 

prospérité et la réussite aboutissant à de résultats fructueux qui auront des effets 

positifs sur le Liban et la région. 

Vive l’armée – vive le Liban     

   


